

向上的脊梁 城市的灵魂

讲述地标建筑背后的故事

指导单位:济宁市住房和城乡建设局
主办单位:济宁市建筑设计研究院 齐鲁晚报·今日运河

首次接触法院建筑,便摘得“鲁班奖” 源于热爱,她用心对待每座建筑

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于伟 周惠娇 通讯员 李旭



扫码看视频

不同于一般公共建筑,法院建筑有独特的功能设计。从接手设计到完成任务,她与同事们历经半年,完成了个人。同时也是整个设计院的首个法院建筑设计,并荣获了全国建筑工程最高奖—鲁班奖。济宁市中级人民法院的设计主持人,现为济宁市建筑设计院设计三分院院长的崔艳萍。



崔艳萍讲述建筑背后的故事。齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 栾阳 摄



济宁市中级人民法院航拍图。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙逢辉 摄

首次接触法院建筑 她力求完美呈现

在接手济宁市中级人民法院建筑设计任务时,崔艳萍虽然已积累了不少行业经验,可第一次接触法院建筑,还是给了她不少压力。

“当时是2009年上半年接到的任务,由于法院建筑的功能设计有特殊的要求,而且还是我们院第一次承接这种工程,确实带来了不小挑战。”崔艳萍回忆说,当时建筑方案是由清华大学设计院做的概念设计,从建筑方案的深化到初步设计再到施工图的设计工作,则由济宁建筑设计院来负责。当时,崔艳萍是作为设计主持人及结构专业负责人。

由于首次接触法院建筑,在深化方案之前,崔艳萍及同事们还专门到上海第二中院,苏州中院和青岛中院进行了现场的考察调研,与法院的工作人员进行了广泛的交流。

“不同于一般公共建筑,法院建筑有特殊的功能需求,比如交通流线问题,就是在设计中,要考虑到法院工作人员、公众及嫌疑人等各种通道的分开设置,做到互不干扰。”为了在短时间之内完成一个布局合理,功能完善的方案,崔艳萍没少翻了材料、借鉴外地案例,与同事们加班加点完善方案,也是常态。

“当时办公楼大厅,成为设计的难点所在。”为打造宽敞高大的大厅空间,在结构上,崔艳萍大胆采用了当时从未采用过的手法,利用钢筋混凝土的预应力转换大梁,一到三层抽掉了一排框架柱,营造出了典雅、大气的空间效果,给人以庄严肃穆的感觉。

“这在当时还是比较先进的设计手法,达到了设计要求,也获得广泛认可。”更让崔艳萍引以为傲的是,济宁市中级人民法院建成后,还摘取了全国建筑工程最高奖项—鲁班奖。

名副其实的“老设计” 她心存行业热爱

位于吴泰闸路的济宁市中级人民法院,驻足观望,油然而生的肃穆感让人对法律心生敬畏。如今再次路过,对当时的设计场景,崔艳萍依然历历在目。

“之前没接触过法院建筑,通过当时的历练,不仅开拓了自己的设计之路,更给了自己更大的信心,让自己走的更远。”完成济宁市中级人民法院设计任务后,凭借积累的经验及本领,崔艳萍之后还承

担了济宁高新区人民法院的设计任务。

其实,在崔艳萍的设计之路上,接触的建筑类型可谓丰富多样。从建院初期,崔艳萍进入设计院,至今已有40年,成为了名副其实的“老设计人”。其中她主持或参与的建筑众多,不乏大家耳熟能详的地标建筑。

比如,她先后主持设计了济宁银行,居然之家,诚祥大厦等建筑的设计,并共同参与了香港大厦、港航局、交通银行等设计任务。从最初的助理工程师、工程师,到后来的高级工程师、现如今的工程技术应用研

究员,崔艳萍在设计上的每一步,走的异常坚定而从容。

“更多是一种热爱,喜爱这个行业。每当看到一座建筑从概念到图纸再到落成,这种自豪与成就是油然而生的。”回首自己的设计之路,崔艳萍颇有感触道,“这个行业,其实也很辛苦,但靠的就是要沉下心来,不惧繁琐,尤其在市场竞争下,就要凭借过硬的本领及服务。”

现如今,崔艳萍虽然在设计一线的时间少了,抓方案、优化设计,成了她工作日常,但她的初心不变,用心对待每座建筑,就为呈现更佳方案。

抢消费券下单,立减门票钱,第三届济宁文化惠民消费季进行中

文旅企业有热情,各类优惠活动频出

本报济宁8月22日讯(记者 李从伟 通讯员 张令伟) 8月22日,记者从第三届济宁文化惠民消费季推进会上获悉,目前济宁文化惠民消费季活动正在进行中,将在总共3个月的时间内,面向市民发放总价值300万元的消费券,涉及演出、文创、活动、培训、阅读、摄影、电影等十大板块。

济宁文化惠民消费季活动,在让消费者享受实实在在的消费优惠的同时,众多文旅企业也抓住这一“风口”,结合自身特色推出了丰富多彩的文化和旅游产品,满足消费者个性化、多样化的精神文化需求“参与惠民消费季,既是对我们诗礼夫

子文创产品的一个很好的展示,同时也能给消费者带来一定的优惠。”济宁壹心文创工作人员告诉记者,诗礼夫子是他们的主打产品,通过亲民的孔子卡通形象传递儒家传统文化。

“我们在文化惠民平台上推出了全品类的文创产品,消费者可以用抢到的惠民消费券下单购买。”作为当下济宁市热门的旅游景区一尼山圣境也加入了这一活动,“具体的优惠政策我们景区正在制定中,届时肯定会给消费者带来很大的优惠。”景区相关负责人表示。

据了解,文化惠民消费季,通过发放文化惠民消费券,采取财政直补消

费者、商家优惠折扣等方式,依托文旅企业提供丰富多彩的文化 and 旅游产品,满足消费者多样化的精神文化需求。“打个比方,1张景区门票原价100元,消费者抢了20元的文化惠民消费券,只需再掏80元,就可以购买这张门票。景区拿着20元的电子消费记录,快递给组委会审核后领取财政补贴,最后得到的还是100元。”济宁市文旅局相关负责人介绍,消费季活动中,企业销售的产品价格不变,但拓展延伸了销售渠道,提高了知名度和影响力。“有意向的文旅企业可以登陆济宁文化惠民消费服务平台注册登记。”

普查数据 质量过关



13日,济宁市普查办第四检查组对兖州区第二次全国污染源普查进行了质量核查。检查组首先到区普查办公室,查看入户调查与数据采集、数据核算汇总及档案管理工作,随后对全区25家重点企业普查报表进行了认真审核、周密分析。兖州区普查数据审核质量较高、普查档案扎实、质量控制工作针对性强,最终得到第四检查组的充分的肯定与认可。

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 宋淑华 庞玉建 记者 贾凌煜



关于小微企业普惠性税收减免政策追溯实施涉及退还多缴税款有关事项的公告

根据《财政部 税务总局关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》(财税〔2019〕13号),符合条件的纳税人可以向税务机关申请退还2019年1月1日以来多缴纳的税款(以下称退税)。由于一些纳税人办理涉税业务时没有留下联系方式或者所留联系方式有误等原因,税务机关经努力尚未能取得联系并协助办理退税事宜。为切实保障纳税人权益,请在国家税务总局鱼台县税务局存在上述多缴但尚未办理退税的纳税人,携带营业执照、统一社会信用代码证、身份证、军官证、护照及其他有效证件到国家税务总局鱼台县税务局办税服务厅(地址:山东省鱼台县政务服务中心一楼办税服务区)或直接与税务工作人员联系,核对确认应退税额、退款账户等信息,我们将按规定尽快为纳税人办理退税或抵扣应纳税款。若考虑退税金额较小等原因,不愿申请办理退税的,也请尽快联系我们,我们将充分尊重纳税人的意见,若今后再申请办理退税,我们仍将按规定办理。

感谢广大纳税人对税收工作的理解支持!
联系方式:0537-6017628
特此通告。
国家税务总局鱼台县税务局
2019年8月23日

- ★ 一次性交费五次者,赠送一次
 - ★ 一次性交费十次者,赠送三次
 - ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
 - ★ 每次刊登不得超过两个单位
- 齐鲁晚报·今日运河
订版电话:0537-2366539